
 Naďalej platí zákaz verejného slávenia bohoslužieb, chrámy pre individuálnu modlitbu 
(v zmysle platnej vyhlášky) nie je nariadené zamknúť. Nesmú sa v nich konať nijaké 
hromadné podujatia. Krsty, sobáše a pohreby je možné sláviť s maximálnym počtom  
6 účastníkov vrátane kňaza, čo je  podmienené aj dodržaním hygienických opatrení. Kostol  
v Priechode bude z toho dôvodu otvorený denne od 10:00 do 16:00 hod. Kostol sv. 
Jozefa robotníka na Balážoch bude otvorený v  nedeľu 17. 1. a to od 14:00 do 15:00 h.  

 Vo farskej ofere na sviatok Božieho narodenia sa vyzbieralo 513 €. Pán Boh zaplať! 
 

 Otec biskup Judák posiela nasledujúcu výzvu: "Povzbudzujem Vás bratia a sestry, keďže  
situácia je mimoriadne vážna a ťažká, aby ste každý podľa svojich možností, schopností, 
osobnej zodpovednosti voči sebe samým, ako aj naším blížnym urobili všetko pre odvrátenie 
pandémie a jej následkov. Nezabudnime tiež pritom na to, aby sme si udržali vo svojich 
srdciach vieru, nádej, lásku, rozvahu a pokoj a rozvíjali tak kultúru starostlivosti. ...  Počas 
celého januára sa večer o 20:00 spojíme v spoločnej modlitbe: Odložme teda na chvíľku 
prácu, televízny program, prerušme rozhovor, naprogramujme si na mobiloch pripomienku… 
Bude to náš nový životný štýl, ktorý nám prinesie požehnanie, ozdravenie a posilu v tomto 
čase. Veď sme si kľakli pred Bohom – ako kedysi dávno mudrci z Východu, ktorí sa domov 
vrátili „inou cestou“, ako noví ľudia obdarovaní vierou a novou perspektívou.“ 

  Otec biskup Stolárik na druhej strane pozýva k duchovnej adopcii tých, ktorí na COVID-19 
zomierajú často sami a nepripravení. Pomôcť im môžeme obetovaním modlitby v hodine 
milosrdenstva, aby sme im vyprosili milosrdenstvo v okamihu z odchodu z tohto sveta, aby 
ich Ježiš obklopil svojim milosrdenstvom. "Sadnime si duchovne vedľa zomierajúceho, 
ktorého nepoznáme, adoptujme si ho a modlime sa za neho Korunku Božieho milosrdenstva."  

 Saleziáni don Bosca a Pavlíni pozývajú mladých na Púť zaľúbených, ktorá sa uskutoční  
20. februára 2021. Tento ročník bude veľmi špecifický - po prvýkrát sa bude konať online 
cez Youtube kanál. Púť je určená pre všetkých zaľúbených (chodiacich, snúbencov i 
manželov), ale aj pre jednotlivcov. Viac sa dozviete na stránke www.zalubeni.sk.  
 
 

Farský infolist je dostupný v kostole, elektronicky mailom alebo na stiahnutie na str. www.priechod.sk.  
Čísla účtu farnosti: Kostol Priechod: SK57 0900 0000 0000 5018 2412 Baláže: SK84 0900 0000 0003 0451 6508 

RKFÚ Sedembolestnej Panny Márie, 97611 Priechod 324, e-mail: priechod@fara.sk, tel: 048/4189131

   PPPRRR OOO GGG RRR AAA MMM       BBB OOO HHH OOO SSS LLL UUU ŽŽŽ III EEE BBB       

 Krst Krista Pána 2020   
            FFFaaarrrnnnooosssťťť   SSSeeedddeeemmmbbbooollleeessstttnnneeejjj   PPPaaannnnnnyyy   MMMááárrriiieee   vvv   PPPrrriiieeeccchhhooodddeee   

PONDELOK  
11. 1. 2021 x † Viera Kulfasová (Baláže 83) 

UTOROK  
12. 1. 2021 x † Júlia Rakytová (1. výr.) a manžel (38) 

STREDA 13. 1. 2021  
SV. HILÁRA, BISKUPA (ĽS) x † rodičia Štefan a Anna Filipkoví a st. rodičia 

ŠTVRTOK  
14.  1. 2021 x † manžel (34) 

PIATOK   
15. 1. 2021 x † sestra a mama (271) 

SOBOTA 16. 1. 2021 
PANNY MÁRIE V SOBOTU (ĽS) x † Vladimír Kmeť (1. výr.) 

2. NEDEĽA CEZ ROK 
17. 1. 2021 x Za farnosť 



Kreatívna láska 
 
Tieto dni, keď zakusujeme cez strach z nákazy sa nám naše telo javí krehké  
a zraniteľné. To, čo sa za normálnych okolností deje počas vážnej choroby, 
prežíva teraz celé mesto a národ. Najviac sa to vidí na tom, že si nemôžeme 
stretnúť, podať ruku, objať sa... Pozorujeme, že nám chýbajú stretnutia, že 
sme sami, izolovaní. To všetko však, môže byť svetlo pre znovuobjavenie 
niečoho, načo sme pozabudli: že telo je miesto vzťahov.  
Bola to veľmi obľúbená myšlienka Jána Pavla II. Podľa neho, do tela sú 
vpísané znaky jazyka sebadarovania. Telo, ktoré si nikto z nás nedal sám, 
nám dovoľuje budovať vzťahy, prejaviť náklonnosť, a takto vzájomne 
zdieľať vízie. V našej dobe sme zabudli na tento rozmer jazyka tela. 
Aktuálna skúsenosť s vírusom nám môže pomôcť znovu ho získať. 
O tele hovoril tiež veľký taliansky básnik Dante. Dante opisuje svoju cestu 
peklom, očistcom a rajom, a na každom mieste ukazuje rozdielny pohľad na 
telo. Peklo je miesto samoty, kde nie je možné objatie, pretože telá sú 
uzatvorené do seba. Hľa – obraz pekla: ako keby sa to čo prežívame v tejto 
epidémií premenilo na normálny spôsob budovania medziľudských 
vzťahov.  
Očistec je už miestom svetla a nádeje, je cestou slobody k Bohu, znova sú 
možné objatia. Dante sa stretáva s jedným zosnulým kamarátom. Keď sa 
chcú objať, keďže jeho priateľ nemá telo, jeho ruky objímu samého seba. 
Objatie ešte nie je možné, ale atmosféra už dýcha šťastím, pretože priatelia 
vedia, že jedného dňa sa budú môcť objať. 
Keď príde Zmŕtvychvstanie, objatie bude úplne. Vidieť to v raji. Dante tam 
nachádza niektoré duše, už šťastné lebo vidia Boha, ale ktorým zároveň 
niečo chýba, chýba im telo. Dante sa pýta: „Čo im dodá telo, ak sú už 
šťastní, ak sú už nesmrteľní?“ Všíma si, že keď spomenie telo, duše žiaria 
radosťou ukazujúc tak ich veľkú radosť a nedočkavosť. A Dante si myslí, že 
chápe prečo sa radujú. Hovorí: „Možno nie ani tak kvôli ním samým, ale 
kvôli ich matkám, otcom a pre ich najmilších.“ Tešia sa, pretože s telom 
budú môcť znova objať, pretože znova budú schopní vyjadriť lásku, pretože 
takto budú môcť potešiť ich milovanú osobu. Vďaka telu ich radosť už 
nebude len pre nich samých, ale stane sa radosťou zdieľanou. 
Tešiac sa takto zo spoločnej prítomnosti, tieto duše uznávajú Boha ako zdroj 
svojej radosti. Pretože vzťahy s matkou, otcom, s príbuznými, sme 
nevytvorili my, my sme ich dostali. Telo v konečnom dôsledku svedčí 



o Bohu. Tým, že nám Boh dal telo, dal nám rodinu. Tým, že nám Boh dal 
telo, dal nám bratov a sestry, s ktorými zdieľame rovnaký pôvod. 
Na základe tohto svätý Ján Pavol II. povedal: „Telo je svedok Stvorenia ako 
daru, a svedok lásky ako vysvetlenie tohto daru.“ V tele poznávame, že 
máme pôvod, a vidiac našich rodičov, z ktorých sa sformovalo naše telo, 
môžeme pochopiť, že telo pochádza z lásky.  
 
Práve teraz, keď sme vinou vírusu stratili schopnosť budovania vzťahov 
skrze telo, pochopili sme, že išlo o dar. Nebolo v našej moci zabezpečiť telo 
ako vzťah. Ani sme sa nenazdali a stratili sme ho. Môcť sa stretnúť, objať, 
môcť podať ruku, môcť zdieľať jedlo... v tomto všetkom bol dar, a ja som 
zabudol na darcu. 
 
Čas epidémie je časom znovuobjavenia hodnoty tela a vzťahov ktoré vďaka 
nemu máme možnosť prežívať.  A tu sa otvára pohľad nádeje. Telo, ktoré je 
tak zraniteľné, môže vzbudiť úzkosť: „Dostanem vírus? A ak ho už náhodou 
mám, kam ma to privedie?“ Telo je naozaj krehké. Ale telo nám zároveň 
hovorí o vzťahoch, ktoré presahujú smrť. Predovšetkým nám hovorí o láske 
Stvoriteľa. Vďaka viere vieme, že Boh sa s telom tak povediac vyhral 
a investoval doňho svoje umenie a láskavosť. Nádej je zapísaná v samotnom 
tele. 
Jasne to môžeme čítať v Biblii, z úst matky Machabejcov (2 Mach 7). 
Synom, ktorí sú pred ňou mučení, matka hovorí: „Neviem, ako ste povstali v 
mojom lone; ja som vám nedarovala ani dych, ani život; preto Stvoriteľ 
sveta, ktorý spôsobuje vznik človeka a vytvára bytie všetkých vecí, opäť vám 
dá dych i život zo svojho milosrdenstva.“ 
Úloha matky Machabejcov sa prejavuje naplno v Márii. Ona bola, pod 
Krížom, vidiac smrť svojho syna, svedkom toho, že život Ježiša pochádzal 
od Otca. Pred vlastným Synom, bola svedkom, že Otec ho vzkriesi z 
mŕtvych. 
Aj nám sa deje niečo podobné. Ježiš nám ju dal ako Matku práve kvôli 
tomuto. Ona nám najlepšie pripomína, že telo pochádza z lásky, a že nám 
bolo dané na vyjadrenie lásky k Bohu a k človeku. Hovorí nám: „Tvoje telo 
pochádza od Otca a tvoje telo ide k Otcovi.“  Nech nás Mária v tieto dni 
naučí chápať zmysel tela!  

José Granados, dcjm 



 


